

【如何挑選適合自家的木地板：先瞭解自己的需求！】

人生中最重要的事情無非是成家立業、存錢買房、退休過上好日子，但在打造一個家之前，您是否有想過購屋以及裝修是一大學問呢？請先莫急莫慌，這裡會提供大家一些裝修前須注意到的小觀念，也能讓大家快速的找到自己的需求！

（一）了解各式房屋類型：

不同的房屋類型將會與空間的分配與規劃有所關聯。

（二）了解各式房屋型態：

不同的房屋狀況將會影響到日後的工程規劃以及費用高低。

（三）了解房屋內的座向：

日照移動位置將會影響室內的採光，也影響到空間運用以及家中未來的風格。

（四）若想從事老屋改建須多準備預算：

考量到屋齡和房屋安全的關係，設計師一般會建議更換屋內的管線以及防水的工程。

（五）家中成員也需要列入考量之一：

裝修前須規劃好家中成員是否會有搬遷的計畫，以及是否有養寵物的打算，這些都關乎到空間的配置以及家中的選材。

以上便是裝修前需要先了解的重點以及常忽略掉的注意事項，若對於以上的內容有個大致的認識後，會更清楚自己為什麼要閱讀這篇文章，接著就讓我們繼續帶領大家前往木地板的世界吧！

我對於挑選地板的需求是什麼？

相信對於許多人來說，一個家最重要的是整體的舒適感，在所有地板的種類裡，木地板是屬於最保守也最耐看的地材，不過，依照每個人的預算、理想中的風格、需求都不相同，因此所依照的指標也會有所不同。

以下我們整理了四個挑選木地板前可以參照的需求指標，讓正對於需求拿捏不定的您能有個標準可以解惑！

1、安全性、健康性

因台灣和歐洲的分類標準並不一致，而一般都會以甲醛釋放程度去作為健康性指標，因此在市面上所販售的地材只要在合乎法規的情況之下，便是在一般標準程度以內；若是談及安全性指標，消費者在能力上無從查證，因此需要藉由相關法規以及查驗單位來把關。

2、品質

這裡包含了質感、設計、觸感的因素，每個人對於家中的視覺設計要求不一致，因此所參照的指標就會有所不同，但最常參照的指標是「耐磨」、「防焰」、「耐刮」，這裡也會建議讀者們能夠上網查詢各大品牌的網站，若有透明公開的檢驗報告會讓消費者更增添一份安心感。

3、服務

在挑選完木地板之後，後續的保養以及清潔也是相當重要的，若是本身不夠熟悉這些資訊，交給專業是最方便也最安心的了！當自己選擇了一個喜愛的品牌之後，也需要注意到台灣是否有眾多分店能夠提供服務，若在日後才發現地板有些狀況，卻只能私下找木地板業者處理，便有可能會多花一筆費用以及少了一層保障；再來最重要的是保固年限，若選擇市面上的品牌，變會有五至十五年的保固期，而一般建材和裝潢行卻是相反。最後則是業務的服務態度，雖然能夠自己上網做功課，不過找一個值得信賴的業務總是可以減輕一些負擔。

4、價格

每個人的預算都有所不同，也會造就不同的風格，而每個品牌也會有不同等級的報價，此外，也要注意在施工前需要確定好所有的報價以及配件是否在內包含，千萬別在施工後才後悔自己沒有注意到囉！

木地板的類型有哪一些？

我們目前在市面上常看見的有實木地板、海島型地板、超耐磨木地板、海島超耐磨型地板，而他們又有各自的優缺點以及特色，那就一起來看看這些木地板的分類吧！

1、實木地板

一般來說，這款木地板類型適合居住在乾燥地區且預算足夠的人，由於他的製造過程讓他在觸感上比起其他的木地板類型都來得扎實許多，因此他的隔音效果也最佳，若是考量到保養的問題，在長期使用過後還能重新磨光再上漆，不過以台灣的地理氣候來評估，潮濕的因素可能會讓實木地板發生變形甚至是有蟲害的影響，因此想要使用此款類型的消費者們需注意到這一點！

2、海島型地板

若您想要使用實木地板卻又害怕受潮濕的影響，我會建議您使用此款木地板！不僅在價格上親民，因為海島型地板唯有表面層是實木皮，底材其實是夾板，因具有抗潮以及防蟲的優點，讓想要享有實木地板卻又居住在潮濕地區的人多了一個選擇！

3、超耐磨木地板

如果您是一位環保愛地球人士，我相信超耐磨木地板會是您的最佳首選！其中的元素包含了木屑、碎紙、木材等廢材所構成，所以它的製造過程中沒有使用太多的耗材，不僅有防水、防焰還有耐磨的優點，再者它的施工方式相當容易，若未來有搬家的可能，還可以拆卸下來帶走！只不過因本身的膨脹係數高，在家中走動經過地板時會有明顯的浮動感。

4、海島型超耐磨地板

海島型超耐磨地板與海島型地板有什麼不一樣呢？不同的地方在於它的構造，表皮是塑膠貼皮，而它的優點卻是結合了海島型以及超耐磨的特性，在所有的木地板類型當中是價錢最便宜的，此外也是抗潮度最佳的，很可惜的是它並沒有木地板的質感，且在長久的使用狀況之下表面容易脫落。

在裝修前必須溝通清楚！

除了瞭解自己的需求以及木地板的類型之後，您還需要知道如何與設計師作溝通！但是如果我還是不太清楚裝修的前置動作該怎麼辦呢？在文章的最後我們會提供讀者們溝通的三大重點，讓讀者們快速的掌握裝修前須知的小知識！

1、列出自我需求表

最簡單的方式是可以從家庭成員的人數、基本資料、空間配置、居家風格以及傢俱喜好開始著手；在平時就可以開始搜尋自己喜歡的風格，像是透過居家類的雜誌、上網查查圖庫，甚至也可以去類似IKEA大型傢俱賣場感受各式風格的氛圍，這會讓您對於自己的需求不再只是空談，也讓設計師有個明確的方向能夠了解你的想法、喜好和需求。

2、了解預算結構組成

我們大部分會建議將預算分為三大部分「裝修」、「家電」、「傢俱」再個別進行分配比重，因為在一個完整的裝潢工程裡包含了許多費用，範圍大至設計費、監工費、室內裝修許可費、保護工程費、拆除工程費、水電工程費、防水補修費、清潔費，在了解這些費用之後，您需要做的事情是提供預算給設計師參考，讓他評估價格是否合理，此外也能讓設計師提出可行的預算設計，節省彼此的溝通時間。

3、評估裝修的時間

若您早已準備要作裝修，建議您至少預留三個月以上的時間！在確定好房屋沒有問題之後，便能全心全意的考量裝修工程，只不過在和設計師溝通的這段時間也需要花上一個月以上的時間，最後才是進行到施工的階段，一般適合施工的季節是在夏末初秋，提醒讀者們，這些都是需要事先和設計師做規劃與安排的喔！

無論今天您的喜好或是預算為何，最需要釐清的還是自我的需求，有了需求後，才會開始想像居家的樣子以及風格，有了需求後，才能開始評估所有的裝修費用，甚至能夠設計一份自我檢視需求表，隨時都能微調自己的需求，進而尋找專業人士的幫忙，一起打造一個最理想的空間！